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SESiON ORDiNAR:A DEL CONCEJO MUNiCiPAL DE CEVALLOS DEL
CATORCE DE DiC!EMBRE DEL ANO DOS MiL D:ECiOCHO
En ia ciudad de Ceva‖ os,Provincia de Tungurahua,a14 de Diciembre delano
2018,siendo las 14H08 el Ab Mauricio Miranda,Alcalde de!cant6n Ceva‖ os,da
la bienvenida a los asistentes y solicita se constate el qu6rum reglamentario,

estando presente los siguientes senores cOncelales:Ab Mano Agu‖ar,Sr Marco
caceres, Eco Rodri9o Onate, sr Hu9o V‖legas Senora secretaria: SenOr
Alcalde si me permle darlectura del ofcio que ha delado el seior Concelal Luis

Barona Se da lectura del olcio cuya imagen es la siguiente

C.vallos, 12 de dificmbre d€ 2016
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Se cuenta ademds con la presencia de los seffores Funcionarios: Dr. Herndn
Paredes, Director Financiero; lng. Veronica Vivanco, Ge6grafa; lng. Eduardo
Bayas, Director de Obras P0blicas; lng. Vinicio Freire, Jefe Administrativo; bajo la
presidencia del Ab. Mauricio Miranda, Alcalde del cant6n Cevallos y la Dra.
Veronica Ramirez Barrera, Secretaria, quien suscribe y certifica la presente, con
el siguiente ORDEN DEL DIA: 1.- Aprobaci6n del Acta No 1573 de la Sesi6n
Ordinaria de Concejo de fecha 07 de Diciembre del 2018.2.- An6lisis y
aprobaci6n en primera instancia del Proyecto de Reforma a la Ordenanza
Sustitutiva que regula la determinacion, administraci6n y recaudaci6n del
impuesto Predial Urbano, de fijacion del aval0o y los procedimientos para el
mantenimiento y actualizacion catastral para el bienio 201A-2019. 3.-
Conocimiento y resolucion del informe de la Comision de Finanzas sobre la
Pr6rroga del Presupuesto inicial del afio 2018 para el Ejercicio Econ6mico del
Afio 2019. 4.- Conocimiento y resolucion de la renuncia a su condicion de
Concejal Urbano del cant6n Cevallos, presentada por el sefior Concejal Eco. Luis
Barona. Seflor Alcalde: compafferos concejales est6 a consideraci6n el orden del
dia. Sefior Conceial Abooado Mario Aouilar: Que se apruebe de mi parte. Sefior
Conceial Economista Rodrioo Ofiate: Aprobado sefior Alcalde. RESOLUCION

sefior Alcalde solicita que se proceda con el PRIMER NUMERAL.-
APROBACION DEL ACTA No 1573 DE LA SESTON ORDINAR|A DE CONCEJO
DE FECHA 07 DE DICIEMBRE DEL 2018. Seffor Atcalde. Compafreros entiendo
que el acta fue enviada con la debida anticipaci6n, si alguien quiere hacer alguna
recomendaci6n que por favor se pronuncie. Sefior Conceial Abooado Mario
Aquilar: Ninguna de mi parte. sefior Alcalde: Gracias. Sefior conceial Economista
Rodrioo ofiate: Ninguna sefior Alcalde. Sefior Alcalde: Gracias. sefror Vicealcalde
Huoo Villeqas: Que se apruebe. RESOLUCION 194.2018 et Conceio Municioal

193‐2018
de:D〔a.DESARROLLO DE LA SES Una vez aprobado el orden del dia, el

observaciOn. SEGUNDO NUMERAL.‐
PR:MERA INSTANCiA DEL PROYECTO DE REFORMA A LA ORDENANZA
SUSTiTUT:VA QUE REGULA LA DETERMiNACiON, ADM:NiSTRACiON Y
RECAUDACiON DEL :MPUESTO PRED:AL URBANO, DE FIJACiON DEL
AVALUO Y LOS PROCED:M:ENTOS PARA EL MANTEN:M:ENTO Y
ACTUALiZAC:ON CATASTRAL PARA EL B:EN:02018‐ 2019 Se da lectura del
informe de la Comisi6n de Finanzas en el punto No l, cuya imagen es ia
sigulente

フ

Nota: Por falta de espacio la imagen del lnforme consta en la siguiente p6gina.
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Hasta ahi el texto del lnforme. Sefior Alcalde: Compafreros Concejales est6 a
consideraci6n. Se6or Conceial Economista Rodrioo Ofiate: Sefror Alcalde, buenas
tardes con todas las personas aqui presentes, si bien es cierto dentro de la
Comisi6n y con los compafferos Concejales ya se ha realizado el an6lisis previo a
la aprobaci6n en primera instancia de la Ordenanza, a mi me cabe en primera
instancia hacer algunas observaciones al respecto especialmente en las
observaciones dadas por mi parte en el informe, que es lo que ha sucedido
cuando propietarios de los terrenos especialmente que son grandes, por ejemplo
hablemos de 4000, 5000, 8000 m2 en el 5rea urbana han pretendido dividir,
l6gicamente el trabajo que realiza la parte t6cnica, cogen grandes bloques,
grandes amanzanamientos, pero indistintamente de eso hay algunos factores que
nosotros tendriamos que diferenciar y yo pienso que dentro de la Municipalidad
no se han tomado esos factores, yo quisiera que aqui el lngeniero Hoyos, que no
le veo para ponemos de acuerdo en algunos casos especialmente en lo que sl
alguna vez se convers6 frente, fondo, la superficie de los terrenos, que pasa
cuando hay alg0n declive en los tenenos, de lo que yo tengo entendido y
conversando con la lngeniera Vivanco, me hizo entender varias cosas al respecto
en el dia de la Comisi6n, pero yo en lo personal no he visto nunca un informe
preparado por parte de Aval0os y Catastro en el que nos ayude justamente con
todas estas situaciones que pueden subir el metro cuadrado de terreno de las
propiedades, d6jeme ver un ratito sefior Alcalde donde est6 la partecita, los
factores de correcci6n del valor del uso de suelo se ha sabido llamar, dentro de
estos factores de correccion el valor de uso de suelo nos da unos rangos que se
les puede disminuir dependiendo algunos factores, por ejemplo vamos hablar
ahorita en el tema de la superficie, si la superficie del teneno es de alrededor de
8000 m2 hay una ponderaci6n dentro de la tabla de la Ordenanza que le permite
disminuir porque el terreno es m6s grande, yo no he visto por ejemplo esos
informes de la Municipalidad en este caso, en otros casos que cuando se analiza
frente, fondo yo si quisiera en la parte de la Ordenanza si tendria que
incorporarse sino lo est6. En una Ordenanza que lei en este caso especifico dice
en los casos en que el aval[o determinado en la Ordenanza no refleje la situacion
real del predio catastrado, la Direcci6n o la Jefatura de Avalfos y Catastro con el
informe t6cnico pertinente podre realizar la correcci6n del aval0o, yo de la
experiencia vivida dentro de la Municipalidad cuando las personas han venido a
reclamar que el aval0o est6 muy alto, la Municipalidad, el T6cnico
corespondiente a dicho que no puede cambiar el valor del avahlo porque estS
bajo Ordenanza, pero yo pienso que basado en esto si podria cambiar, basado
especialmente en los factores de correcci6n del valor de uso del suelo, si podria
bajar el precio pero yo no he visto francamente un informe de esto. En los factores
de correcci6n del valor de uso del suelo, para luego de la aprobaci6n en primera
instancia si quisiera seffor Alcalde que se envie a una Comisi6n de pronto
especial o a una Comisi6n mixta en donde estemos lodos los compafieros de
trabajo para que se analice todos estos factores de correccion, porque dentro de
la Ordenanza habla de los factores de conecci6n, pero no nos da segmentado y
eso queda a discreci6n del T6cnico que hace el trabajo, para mi tendria que estar
puntual dentro de la Ordenanza, por ejemplo vamos a ver en el tema de la
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superficie, habla del coeficiente que pueden descender de '1 a 0.94, pero cuando
es 1 y cuando el 0.94 por ejemplo eso tendria que ir regulado dentro de la
Ordenanza, 1 podria ser por ejemplo el lote minimo 300 m y 0.94 es cuando el
teneno seria m6s de 5.000 m, entonces tendrla que ir regulado este espacio
porque si no queda a discreci6n de la parte t6cnica y es cuando tenemos algunos
inconvenientes, toca analizar el tema topografia por ejemplo, la topografia por
ejemplo cuando en el catastro se ve es todo plano, pero hay sectores que les
coge topogr6ficamente el desnivel, entonces hay un factor de correcci6n pero
habria que ver el declive y algunas situaciones que tendriamos que ir poni6ndole
bien clarito en la Ordenanza. Por ejemplo dice infraestructura complementaria y
servicios dice 1 y le puede reducir hasta 0.93, pero cuando le reduce a 0.93
cuando por ejemplo aqui dice que considera dentro de la infraestructura
complementaria y servicios le considera a las aceras, los bordillos, tel6fono, acera
de calles, recolecci6n de basura. Si se analiza estos puntos podria ser uno pero
cuando tiene un servicio, dos servicios, tres servicios o cuatro servicios menos
bajaria hasta 0.93 pero eso tendria que estar regulado para mi dentro de la
Ordenanza porque yo he visto dentro de otras Ordenanzas que est5n reguladas
asi, entonces el T6cnico lo lnico que coge muy bien dice tiene menos 3
servicios, baja un porcentaje en el cuadro y de pronto tendrla clarito el T6cnico lo
que tendria que hacer, eso por un lado. Pienso que en el trabajo desarrollado por
la lngeniera Vivanco el otro dia en la sesi6n de la Comisi6n se le hizo notar
algunas falencia las cuales ya est6 corregido y la proxima semana aspiro con el
lngeniero Hoyos y todas las personas integrantes del Concejo nuevamente
revisemos para que de esta manera entre aprobaci6n en segunda instancia. Estas
serian las observaciones por el momento sefior Alcalde en mi primera
intervenci6n. Seffor Alcalde: Alguien m6s compafieros. Sefior Conceial Aboqado
Mario Aouilar: Sefior Alcalde yo no soy miembro de la Comisi6n, fui invitado a la
reuni6n nosotros en esa reuni6n recalcamos que teniamos un sabor amargo de la
Consultoria, nosotros hemos venido reiter5ndole a usted sefror Alcalde de
muchas formas que tratemos de ver c6mo se puede hacer con lo de la
consultorla, porque la ley nos da cinco affos y tenemos tiempo para ver c6mo se
recupera esa plata, porque de lo que se ha visto no fue un buen trabajo, hemos
recalcado que la Consultoria no hizo un buen trabajo pese a que el Municipio lo
recibi6 conforme, pero yo si le pido sefior Alcalde tratemos de poner empefio en
eso, tratemos de ver como podemos recuperar ese dinero, porque esos dineros
no son nuestros, son dineros del pueblo y del trabajo que est6 haciendo la
lngeniera Vivanco y que lo hizo despu6s de que entreg6 la Consultoria, el trabajo
que est6 haciendo el lngeniero Hoyos, es arreglar un trabajo que estuvo mal
hecho, en eso hay que ser claros, el trabajo fue p6simamente mal hecho. yo
seffor Alcalde apoyo en primera apruebo la Reforma a la Ordenanza para que se
rebaje los costos de los predios. Sefior Alcalde: Alguien m6s compafieros. Sefior
Vicealcalde Huoo Mlleoas: Sefior Alcalde, sefiores Concejales, creo que este es
un tema trillado el tema de la Consultoria, se ha venido diciendo a usted sefror
Alcalde, varias veces inclusive en la rendici6n de cuentas se le dijo lo mismo, yo
personalmente le expuse a la Auditora lnterna tambi6n que se revise el accionar
de la Consultoria que no cumplio con su trabajo como habia estado planificado,
aqui se ha desperdiciado los recursos pagando la Consultorla y despu6s pagando
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T6cnicos y utilizando la mano de obra de aqui de los Tecnicos del Municipio, es
decir habido doble esfuerzo para todavia no tener una Ordenanza en firme para
poder iniciar los cobros de los nuevos avaloos, yo con esta reiteraci6n de mi
pedido porque yo a usted le he pasado tres o cuatro veces por escrito y no se ha
tenido ninguna respuesta hasta el momento supongo que usted no quiere dar
atenci6n a eso, yo analizo que usted va a ser el rinico responsable. Sefior Alcalde:
Si me da la parte legal y me dice por aqui vamos, vamos por ahi, no es cuesti6n
de decir esto y sin tener argumento legal si usted me da la parte legal y si me dice
vamos por aqui podemos actuar, pero si no me da la parte legal no vamos a ver,
porque la Consultoria ha entregado todo lo que se ha pedido. Sefior Vicealcalde:
Haber seior Alcalde primero yo estaba en uso de la palabra, tenemos que
respetar eso. Segundo usted conoce y sabe m6s que nadie la parte legal que la
Consultoria no cumpli6 con los pliegos que se pidi6, no cumpli6, porque usted
mismo sabe que el momento en que recibieron los T6cnicos mintieron al firmar
una acta en la que se comprometen y dicen que estA perfectamente bien ese
trabajo, porque sl usted analiza la parte legal al momento en que los T6cnicos
argumentan que esta excelente el trabajo porque estamos contratando nuevos
Tdcnicos para que rectifiquen ese trabajo realizado, porque utilizamos a los
T6cnicos del Municipio para que est6n inmersos en el mismo trabajo. En el
periodo en que estaba el Sr. Trajano Guerrero ya se hizo el trabajo rectificando
los errores que habia tenido la Consultoria y hoy se ha contratado un nuevo
T6cnico para seguir en el mismo trabajo, que m6s argumento quiere sefior
Alcalde. Sefior Alcalde: No son los mismos productos. Sefior Mcealcalde: Pero la
Consultoria tenia que dar un producto terminado, para que pagar una Consultorla,
yo siempre he dicho que no soy participe de las famosas Consultorias porque ya
se ha visto que es un desperdicio de recursos. Entonces el argumento est6 ahi
ahora que usted no quiere actuar, que yo le d6, para eso tiene un Asesor
Jurfdico, usted es Abogado y conoce para que 6sta el Asesor Jurfdico, para
justamente analizar las cosas que est6n de car6cter legal y asesorarle a usted y
decir esto est6 mal, esto est5 bien pero eso no ha ocurrido y usted tampoco tuvo
el comedimiento de contestar ni un oficio a los pedidos unos est6n firmados por
todos los Concejales y otro firmado por quien habla, pero jam5s se comidi6 en
hacer eso, entonces hay argumentos suficientes para eso entonces con este
antecedente en primera instancia apruebo porque se ha visto que se ha corregido,
sin embargo yo debo manifestar que siguen siendo precios in€ales de los avaltos
que se ha hecho en el 6rea urbana y en el 6rea rural, son valores irreales cosas
que no se puede dar, aqul estamos haciendo convertir a Cevallos en una ciudad
demasiado cara, en una ciudad demasiado cargada de impuestos, por eso usted
no se atreve a cobrar la contribucion especial de mejoras porque eso
politicamente si influye, no se ha atrevido a cobrar los impuestos de contribuci6n
especial de mejoras, ahora con esto m6s todavia, el pueblo si se va a sentir
apretado en impuestos, por eso no se ha atrevido a hacer lo que normalmente
debia haber hecho. Con este antecedente indicado apruebo en primera instancia
esperando que se haga una nueva conida para verificar los valores reales de los
lotes que se han puesto ya en consideraci6n supuestamente con rebajas,
tenemos que revisar, haciendo unas corridas para ver cudles son los impactos
que va a tener en el tema econ6mico, con eso nada m6s sefior Alcalde. Sefror
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Conceial Eco Rodrigo Onatel Ya para ina‖ zar mi intervenci6n senorメ iヽcalde,el
tema expuesto por Don Hugo yo tambien cOmparto, en la Ley Organica del
Sistema Nacional de Contrataci6n P`blica en el Articulo 100 habla sobre la
responsabi‖ dad de los Consultores y voy a permitirrne leer: Los Consultores
nacionales y extranleros son iegal y econ6micamente responsabies de la vandez

cientinca y tocnica de ios servicios contratados y su aplicabindad dentro de los

t6rminos contractuales las condiciones de informaci6n basica disponible  y el

conocinliento cientincO y tecno!09ico existente a la OpOca de su elaboraci6n,esta

responsabilidad prescribe en el plazo de cinco anos cOntados a part:r de ia
recepci6n deflnitiva de:os estudios,que quiere decir en elfondo esto que hay una

responsab‖ idad del trabalo presentado por parte de ia Consultoria la cual tiene

cinco anos de vande2,yO cOnsidero que estamos recien un anO y nOsOtros hemos
pagado por una correcci6n en este caso o por una melora en los productos

entregados,alguna vez tambien senOr Alcalde yo le puse un olcio en donde se
solicitaba que se me presente todos ios productos esperados porla Consultoria lo

cual estaba en el portal de compras p6b‖ cas y se me contest6 pero dJeron que ya
vamos analizar,en donde hasta ahora no llega elrnomento de analizar,la mayOr
preOcupaciOn para mifue los productos esperados en el sector rura!,ahi nosotros

teniamos muchas expectativas a nivel personal del trabaio que se desarro‖ 6 por
la Consultoria porque ya en ei sector urbano ya teniamos casitodo en rea‖ dad,
pero para milas expectalvas eran muy grandes en ei sector rural eltrabajo que

tenia que presentar la Consultoria pero hasta el dia de hoy no se me ha
presentado,yo comparto con ias palabras de Don Hu9oヽノi‖egas,que esto tendrra
que ser pagado por la Consultoria los trabalos extras que estamos realizando

nosotros con el personal de la Municipalidad, ∞ n ios lngenieros que estamos
oontratando en este caso con la lngeniera Vivanco,  es responsabindad de la
Consultoria pOrque tiene un pla20 de Cinco anOs de los productos, ∞ n esta
observaci6n considero que tendria que exigirle a la Consultoria que pague porlos

servicios que estamos contratando nosotros extraolcialrnente porque e‖ os tienen

una responsabi‖ dad durante cinco anos,cOn esto yo apruebo en primera senor
A!calde Senor Alcalde: Gracias companero senOr cOnOeial Marco Caceres:
Senor Alcaide,companerOs cOncelales buenas tardes,yo no soy miembro de la
Comisi6n indicada,tuvieron la gentileza de invitarme y trabalamoS en ese sentidol

algunas correcciones se:o ha hecho tOcnicamente, para la segunda aprobaci6n
seria bueno irlas visib‖ izando∞n las corridas y para eso ya se tiene que poner de
acuerdo los T6cnicos para que ‖amen de nuevo al Tё cnico de Sistemas para
hacer ia corrida pertinente,ir pu‖ endo deta‖ es porque de manera general se ven
los alustes que se ha hecho pero no se puede visib‖ izar Senor A!calde:Todavia
no se dio por elemplo la comparaci6n de cuanto estuvo este ano,esO habrFa que

hacer   y nosotros no podemos hacerlo solo simulando inceniera Ver6nica
Vivanco:Hay que subirlos datos a cab‖ do para que se vea como el ano pasadO
cuando teniamos las tab!as, incluso porque se necesita ver ia banda impositiva
que debemos conigurar Senor AIca!de: Eso pOdrfamos hablar con cab‖ do para
que nos fac‖ le lngeniera VeЮ nica Vivanco:Tambien se pOdria ver estos factores

de correcciOn que ya estan ingresados en ei sistema ahi se puede ver que hay un
oorre, se ingresa en el sistema la ncha, se ingresa los datos y e: sistema ya le

corre y el sistema le calcula Senorノ lヽcalde:Entiendo que se da por aprobado en
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p面 mera instancia Senor Alcalde:A cu6 Comisi6n sugenmos SenOr cOnceial
E∞ nomista Rodrioo Onate:Para mi senor Alcalde fuera preferente que estemos
todos ios Concelales porque ahi es mas fac‖ ∞ nversamos,ana‖zamos eltema y
para las sesiones del Concelo es mas fac‖ !a aprobaci6n,yo pienso que tendria
que considerarse una Comisi6n especial o en dos Comisiones en donde estemos
presentes todos los companerOs senOr Alcalde:Y!es parece muy bien si yo ies
puedo convocar a todos!os Concela!es a una sesi6n de trabalo para que est6n

todos  Senor cOnceial Abocado Marlo Acunari si permlte la ordenanza
RESOLUCiON 195.2018 LuegO de:ana‖ sis en base a lo ostablecido en e:Art.

PЮvecto de Reforma a :a Ordenanza Susutu‖ va Oue regu:a la

TERCER NUMERAL.‐ CONOC:MiENTO
COMiSiON DE F:NANZAS SOBRE LA PRORROGA DEL PRESUPUESTO
INICiAL DEL AN0 2018 PARA EL E」ERC:C:O ECONOM:CO DEL AN0 2019
Se da lectura del !nforme de la Comisi6n de Finanzas en el punto No 2, cuya
irnagen es ia siguiente

Nota: Por falta de espacio la imagen del lnforme consta en la siguiente p6gina.
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Hasta ahl sefior Alcalde el texto del informe de la Comisi6n, a continuacion se les
envi6 la informaci6n a los sefiores Concejales a los coneos electronicos. Sefior
Alcalde: Bueno compafferos Concejales en este punto siempre ser5 importante
cada uno de nosotros dar nuestra manera de pensar, nuestra manera elocuente
de analizar las cosas, personalmente la decisi6n que han tomado la Comision no
la comparto porque justamente ayer estuvimos en el seno del Consejo Provincial,
estuvimos con todos los Alcaldes como ya recibi esta situaci6n les habia
planteado que nos acarrearla, dijeron que todos los Concejos Cantonal lo han
hecho con su debida Ordenanza, porque esto es una pr6rroga al presupuesto del
afio anterior y como se aprob6 el afio anterior a trav6s de una Ordenanza,
entonces yo quiero dejar en claro a cada uno de ustedes obviamente que no
comparto eso, la forma que han tomado la decisi6n es esa habrd que acatar lo
que dice la mayoria y aprobar a trav6s de la Resoluci6n lo que ustedes en este
caso lo hacen notar dentro del informe, pongo a consideraci6n. Sefior Conceial
Economista Rodrioo Ofrate: Seffor Alcalde en ausencia del sefror Presidente de la
Comisi6n, yo form6 parte de la Comisi6n de Finanzas P0blicas en donde se trat6
el tema, se hizo varios an5lisis al respecto cuando se analizo dentro de las
Comisiones habian Gobiernos Aut6nomos Descentralizados que aprobaban bajo
Ordenanza y tambi6n habian Gobiernos Aut6nomos Descentralizados que
aprobaban bajo resoluci6n, cualquiera de los dos mecanismos pienso que son
v6lidos, cu6l es el objetivo del presupuesto prorrogado, el objetivo del
presupuesto pronogado es una limitaci6n en el gasto, porque nosotros
prdcticamente al prorrogar el presupuesto, que quiere decir prorrogar, extender,
que dice la ley en el Articulo por ejemplo en el de la Constituci6n en el 295 dice
hasta que se apruebe el presupuesto del afio en que se posesiona el presidente
de la Rep0blica regir5 el presupuesto anterior cualquier aumento de gastos
durante la ejecuci6n presupuestaria deber6 ser aprobada por la Asamblea
Nacional dentro del limite establecido por Ia ley, toda la informaci6n del proceso
sobre la aprobacion del presupuesto ser6 publicada y se difundir6 a la poblacion
por el medio m6s adecuado, aqui no me habla francamente que yo apruebe un
nuevo presupuesto, aqui dice que se prorroga el presupuesto yo no veo en donde
diga que se aprueba un nuevo presupuesto porque para mi yo conversando con
el Doctor Paredes al aprobar un presupuesto prorrogado nosotros estariamos
nuevamente cargando las partidas con los recursos y eso para mi no tendria que
ser asi y lo que nos dice la ley que se prorroga el presupuesto, que se extiende el
presupuesto durante enero, febrero, marzo, abril y mayo que nos queda porque
qu6 es lo que sucede si nosotros cargamos nuevamente los recursos a las
partidas, se podrla ocupar y el caso es medio complejo el an6lisis estos aqui son
Glsos nuevos porque los presupuestos prorrogados se parti6 desde cuando
nosotros entramos en el 20'13 al 2014 ahi es la primera vez del presupuesto
prorrogado aqui no hay mucha literatura al presupuesto prorrogado, m6s bien yo
he recurrido a la legislaci6n espafiola en donde habla de un sin n[mero de cosas
del presupuesto prorrogado, ahi dice que no es necesario aprobar si no
autom5ticamente pasa a ser el presupuesto inicial, eso yo no lo veo en la
legislaci6n ecuatoriana por ejemplo, pero sin embargo nos dice que ser5 el
presupuesto inicial del afio anterior, eso es lo que nos dice, esto que quiere decir
que todas las partidas que nosotros le hemos ido consumiendo a lo largo del afio
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especialmente las de inversi6n, esto ya se va acabando y se va quedando en
cero, porque nosotros podemos ocupar hasta el momento de nuestra salida seria
lo que nos va sobrando en cada partida, yo le ponia un ejemplo al Doctor Paredes
que pasa en los convenios que nosotros tenemos en este caso con el Consejo
Provincial, ellos ponen $100.000 m6s o menos nosotros ponemos $100.000 y que
pasa si se comienza a ejecutar desde febrero a matzo, ocupariamos o no
ocupariamos los recursos, yo pienso que si ocuparlamos pero si estuviera
presupuestado, el objetivo del presupuesto prorrogado es que no se ocupe esas
partidas que se extienda 6l presupuesto, clarito dice que el presupuesto
prorrogado se extienda hasta Mayo que entrara la autoridad, sigui6ramos leyendo
y ya basSndonos a la aplicaci6n del Articulo 86, 83 del Codigo de Finanzas
P0blicas habla que la programaci6n presupuestaria en el afio que se
posesionar6n las autoridades de elecci6n popular de los Gobiernos Aut6nomos
Descentralizados y sus Empresas P0blicas y entidades adscritas hasta que se
apruebe el presupuesto prlblico de cada Gobierno Descentralizado del afio en que
se posesiona las autoridades de elecci6n popular regir6 el presupuesto inicial del
afio anterior, esta clarito que regira el presupuesto inicial del afio anterior, una vez
aprobado el presupuesto p0blico del Gobierno Aut6nomo Descentralizado, de sus
empresas p0blicas y entidades adscritas por parte de sus respectivas instancias
de aprobacl6n, conforme a la legislaci6n aplicable y a este Reglamento, la
Direcci6n Financiera conespondiente en el termino de 30 dias actualizar6 el
presupuesto codificado a la fecha de aprobacion del presupuesto del afio en
curso, de lo que yo entiendo para mi manera de ver, usted tiene su punto de vista
seffor Alcalde, para mi manera de ver seria mas factible aprobar bajo una
Resoluci6n que deberla decir por ejemplo autorizar a la Direcci6n Financiera del
Gobierno Aut6nomo Descentralizado del Cant6n Cevallos para que en raz6n del
presupuesto prorrogado en el mes de Enero en este caso de 2019 realice las
reformas que sean necesarias para incorporar el presupuesto codificado al 31

diciembre, eso es lo que habla en una Resoluci6n hecha la investigaci6n y
disponer que se publique en el dominio web, para mi seria m6s f6cil de esta
manera. Seior Alcalde: Usted est6 dando a conocer que quien debe aprobar el
presupuesto es el Director Financiero. Sefror Conceial Economista Rodrioo Offate:
Nosotros autorizamos al Director Financiero. Seffor Alcalde: Yo entendi c6mo que
el Director Financiero. Sefior Conceial Abooado Mario Aquilar: Hace los pedidos y
se autoriza. Sefior Conceial Economista Rodrioo Oflate: El Concejo le autoriza,
ese fue el an6lisis realizado, ahi desde mi punto de vista el an6lisis del
presupuesto prorrogado es un poco complejo porque se ha leido bastante
literatura y aqui todavia es la segunda vez del presupuesto prorrogado porque
esto comenz6 del 20'13 al 2014. Sefior Alcalde: Dentro de las atribuciones de la
Direccion Financiera por m6s que apruebe el Concejo est6 el de aprobar. Sefior
Director Financiero: Yo quiero exponer una situacion, ustedes saben en la parte
presupuestaria - financiera, el presupuesto en cualquier instituci6n p0blica se
inicia el 1 enero y se liquida el 31 de diciembre, asi es como hay que cenar la
informaci6n financiera y asi es como el Ministerio de Finanzas tiene en su
plataforma la informaci6n que hay que subir cada afio. Yo entiendo lo que quiere
decir el seffor Concejal Rodrigo Offate en el sentido de que hagamos lo mismo
que estamos haciendo o continuemos con lo mismo que estamos haciendo hasta
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Mayo, lamentablemente el presupuesto tiene que liquidarse el 3l de Diciembre,
haya pronoga del presupuesto, haya cambio de autoridades o no haya cambio de
autoridades, eso es obligatoriamente lo que hay que hacer en todas las
instituciones p[blicas, de tal manera que lo que acaba de manifestar es muy
cierto el presupuesto inicial de 2018 tiene que cargarse nuevamente en el sistema
cabildo que cada entidad p[blica tiene, tiene que cargarse el mismo presupuesto
que se carg6 en enero del 2018 se cargara el mismo presupuesto en enero de
2019, porque caso contrario con qu6 presupuesto vamos a trabajar, tiene que
liquidarse hasta el 3'1 de Diciembre eso contablemente, no podemos hacerlo de
otra manera por m6s resoluci6n de Concejo, obviamente como dijeron en el
informe de la Comisi6n acatando las normas legales que correspondan que se
prorrogue el presupuesto para el siguiente affo yo creo que es lo m6s saludable,
el seftor Concejal Rodrigo Ofiate habia visto hay otras Municipalidades que han
aprobado o que han autorizado o que lo est6n poniendo en vigencia digamos el
presupuesto del afio 2018 para el 2019 mediante una Resoluci6n de Concejo y lo
he visto tambi6n y es m5s en un taller que tuvimos en Bafios con los sefiores de
la AME, los mismos seiores de la AME sugirieron que hagan con Resoluci6n de
Concejo la puesta en vigencia del presupuesto prorrogado, lo que pasa es que
como les dije en la reuni6n, mi posici6n como Director Financiero yo acataria lo
que ustedes digan y como uno tiene que asesorarse tambi6n los dos son v6lidos
simplemente en el sentido de que como se aprueba un presupuesto anterior
deberla de la misma forma aprobar el presupuesto del affo siguiente, es con una
Ordenanza, igual el acto administrativo con el cual el Concejo Municipal aprueba
el presupuesto pronogado o autoriza el sefior Alcalde poner en vigencia el
presupuesto pronogado 2018 - 2019 igual en la misma forma, no hay ning0n
problema, yo me ratifico en eso porque si se puede hacer, lo importante es que
Concejo resuelva la puesta en vigencia. Sefior Alcalde: Compafreros est6 a
consideraci6n. Sefior Vicealcalde: Sefior Alcalde yo en la secci6n anterior, en
primera instancia yo ya habla manifestado que aqui se debe revisar el tema del
presupuesto prorrogado, si nosotros hacemos un an6lisis del presupuesto que
tenemos, el tema del basurero, relleno sanitario o celda emergente como quieran
llamarlo eso seria prorrogado, el tema que se ve que ya van a construir el techo
de la plaza de especies menores, pero el resto de obras que ya se han ejecutado
c6mo vamos a ponerlas en un presupuesto para que la administracion al libre
albedrio pueda utilizar, aqul hay que ver que se va a prorogar, no se puede
prorrogar todo un presupuesto, hay por ejemplo de alcantarillado, de planificaci6n
de vias, la contraparte que ya se ha puesto, eso ya no se puede prorrogar yo en
mi punto de vista es que la pr6rroga este en lo que dijo el sefior concejal Offate,
es alargar el plazo a lo mejor de algunos rubros que este por invertirse porque ya
termina el afio fiscal seguramente y queda para el pr6ximo, gueda como arrastre
pero no se puede aprobar un presupuesto con pronoga del presupuesto del 2018,
hay obras que est6n concluidas y no se puede dejar, yo al menos y ya me habia
referido la anterior vez de que la pr6noga solo sea de las obras que quedan
pendientes que ya han hecho la contrataci6n priblica, eso se ha prorrogado el
resto tiene que rehusarse, no se puede dejar recursos asl al libre albedrio para
otras actividades que a lo mejor puedan presentarse. Se6or Alcalde: Yo entiendo
que en el presupuesto pronogado pasan las mismas partidas, las mismas partidas
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se arrastra pero obviamente como usted dice Don Hugo le pongo un ejemplo una
de las obras asfalto de la via la Florida, de tal via ya no vamos a poder asfaltar
esa via porque ya est6 hecha y es m5s la ley no permite ocupar la plata, no es
que se aprueba y se queda ahi para que podamos empezar a coger el dinero, hay
una parte que est6 clara que en obras nuevas no se puede sino que lo que
estamos viendo es la forma como se va aprobar el presupuesto. Sefior Director
Financiero: Seffor Alcalde precisamente lo que dice el seior Concejal Hugo
Villegas es lo correcto, una de las razones por las cuales se aprob6 en la ley y
consta en los C6digos esto del presupuesto prorrogado es evitar justamente que
la administraci6n anterior en este caso, las autoridades que est6n por salir utilicen
un presupuesto que les corresponde para el siguiente afio y que deje a lo mejor
algunos recursos para que la nueva administraci6n planifique una instancia de
presupuesto participativo al vuelo porque dice que hay 30 dias para aprobar el
presupuesto cuando se posesionen las nuevas autoridades, pero no por eso es
menos cierto que tampoco la administracion durante los cuatro meses, casi cinco
meses que va a estar en la administraci6n actuando tampoco va a quedarse de
manos cruzadas, si en el presupuesto inicial por ejemplo y es muy prdctico lo que
acaba de indicar el seffor Concejal est6 100.000 para hacer asfaltados con el
Consejo Provincial en un convenio hay una partida me parece que es de
$130.000 para alcantarillado en varios sectores dice, no dice puntualmente en tal
parte y si el senor Alcalde lo puede utilizar hasta cuando est6 en sus funciones, lo
pueda utilizar, digo ventajosamente para tranquilidad de los sefrores Concejales
de Don Hugo Villegas que este de candidato a Alcalde para que tenga su dinero
cuando el ingrese si asi lo decide el pueblo, existe o va a existir en el saldo de
banco mds de un mill6n de dolares que tendra para distribuirlo en las obras que
considere pertinente con la participaci6n ciudadana. Entonces en eso no hay que
tener ningrin recelo, si en el presupuesto inicial constan partidas presupuestarias
que se pueda ejecutar sin afectar o sin transgredir la norma legal que dice que no
se podr6 hacer traspaso para nuevas obras, obviamente lo puede hacer eso
nom6s que quede muy claro, lo que dice Don Hugo Villegas las obras que se han
contratado se trasladar6n para el siguiente afio y se seguiran ejecutando
normalmente como est5n contratadas y no hay otra cosa m6s que hacer porque lo
que se traslada de un afro a otro de este presupuesto prorrogado, es las
remuneraciones, los gastos corrientes, mantenimiento, combustibles igualito como
estaba en el presupuesto inicial del afro 2018, el resto no se podr6 incluir en el
presupuesto, no se lo podr6 hacer al menos que se hayan contratado en este afio
para el siguiente, es todo lo que hay que hacer, tranquilidad porque lo que diga la
norma legal eso se har6. Sefror Conceial Abooado Mario Aquilar. Sefior Alcalde,
compafieros estamos dando la vuelta a una cosa que creo que est6 muy claro, el
sefror Concejal Economista Rodrigo Ofiate Rodrigo lo dijo muy claro y aparte de
eso el Articulo 424, 425 de la Constitucion lo determina, la Constituci6n es la
norma superior, la Constituci6n dice que se puede hacer un presupuesto
prorrogado y se lo podr6 aprobar, no s6 porque estamos dando la vuelta, yo de mi
parte seffor Alcalde mociono si hay apoyo de la mayoria que se apruebe el
informe de la Comisi6n, que se deje sin efecto en primera la Ordenanza y se
apruebe el presupuesto prorrogado mediante una Resolucion. Seffor Alcalde:
Resoluci6n de quien quiero saber. Sefior Conceial Aboqado Mario Aquilar:
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Resoluci6n de Concejo. Sefior Alcalde. No tengo ning0n inconveniente. Seffor
Huqo Villeqas: Lamentablemente no est6 el Asesor Juridico para que haga una
explicacion cual es la diferencia entre Resolucion con la Ordenanza, tambi6n tiene
que clarificarse el por qu6, si aprobamos en primera instancia el proyecto de
Ordenanza y ahora decidimos pasar a una Resoluci6n, entonces deberia estar el
Asesor jurldico para que explique por qu6 se pueden hacer esos cambios. Seffor
Alcalde: Legalmente se deberia haber optado porque ya aprobamos en primera
instancia pero como dijo el Doctor si los Municipios aqui en la provincia de
Tungurahua no han optado por hacer con resoluci6n pero si en otros Municipios lo
est5n haciendo y nosotros maffana mes tarde no vamos a tener ningun tipo de
inconveniente, pero eso s[ obviamente tiene que ser aprobado por Concejo. Sefior
Conceial Economista Rodriqo Of,ate: Concejo aprueba por resoluci6n. Se6or
Conceial Aboqado Mario Aouilar: Sefror Alcalde perd6n que vuelva a tomar la
palabra tenemos el ejemplo clarito del Municipio de Cevallos, el Municipio de
Cevallos en el 2014 aprob6 el presupuesto prorrogado mediante resolucion, antes
que nosotros ingresemos y hemos pasado cuatro aios y no ha habido ningrin
inconveniente, entro usted con su administraci6n y no hubo ning0n inconveniente,
todo sali6 perfecto. Sefior Alcalde: Es decision del Concejo. Sefior Conceial Ab.
Mario Aquilar: Tenemos el ejemplo m6s palpable y algo real que es el propio
Municipio en el que estamos trabajando. Sefior Alcalde: Yo no tengo
inconveniente, yo dije lo m6s 6ptimo era aprobar en segunda instancia pero si
ustedes creen conveniente. Sefror Conceial Abooado Mario Aouilar: yo de mi
parte creo que eso es la m6s conveniente. Seffor Alcalde. Hay resoluci6n del
Concejo yo estoy totalmente de acuerdo. Se6or Alcalde: Entonces qu6 hacemos,
que resuelve el Concejo. Sefior Alcalde: El compafiero mocion6, ac6 Marco
apoy6 la moci6n entiendo que Rodrigo estd en lo mismo. Seftor Conceial
Economista Rodrioo Ofiate: Apoyo la moci6n. Sefior Vicealcalde Huqo Villeqas:
Yo me mantengo en que debe ser aprobado mediante Ordenanza esa es mi
posici6n. Sefior Alcalde: Y usted firm6 disculpe el informe. Sefior Vicealcalde: Si
firm6 porque era parte de la Comisi6n pero yo fui claro, yo firm6 pero en la
primera instancia se trabaj6 y eso es el criterio del Presidente, eso tiene que
quedar claro el Presidente mocion6 lamentablemente como no hay Secretarla
para redactar ahl en las sesiones de Comision, ese es un criterio del presidente
de la Comisi6n, yo firm6 porque estaba ahi, pero la posici6n es que se mantenga.
Seffor Alcalde: En todo caso yo entiendo que se da por aprobado pese a que Don
Hugo tiene esa posici6n, yo tambi6n tengo esa misma posici6n que tenemos que
hacerlo a trav6s de la Ordenanza, pero como dice la decisi6n est6 en el Concejo,
en este caso se ha tomado votacion hay tres Don Hugo comparten que debe ser
por Ordenanza lo cual tambi6n comparto que debe ser por Ordenanza, entiendo
que se da por aprobado por la mayoria. Sefiora Secretaria: Como iria la
resoluci6n. Sefior Conceial Aboqado Mario Aquilar: La Comisi6n ya envlo una
propuesta de resoluci6n, se deja sin efecto sino me equivoco. Sefiora Secretaria:
Se deja sin efecto la resoluci6n de aprobaci6n en primera instancia de la prorroga
del presupuesto iniciar del afio 2018 para el ejercicio econ6mico del affo 2019.
Esta parte textual. Sefior Conceial Aboqado Mario Aquilar: La segunda tambi6n
en la cual dice que se apruebe mediante una resoluci6n. Seffora Secretaria: El
sefior Presidente recomienda que se ponga en vigencia 0nicamente mediante
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resoluci6n de Concelo acatando todas ias disposiciones iegales pertinentes

constantes en el C6digo OrganicO de Planincaci6n y Finanzas P6blicas y su
Reglamento asi como el C00TAD y las normas iega!es que lenen relaci6n con
el tema  Senora secretarial En la resoluci6n le copio textualmente esta parte

senOr cOnceial Abooado Mano Aou‖ ar Para mi si Senora Secretana: POr
mayorra RESOLuC:ON 196.2018 Lueqo dei anaiisis considerando:Que el

estabiece en su Articuio 57.‐ ``A: conceio municipa: le corresoonde: a)El

tienen relaci6n con ei tema. Con ei voto en contra de:senor vicealcalde

UARTO NUMERAL.‐
SU COND:CiON DE

CONCEJAL URBANO DEL CANT6N CEVALLOS, PRESENTADA POR EL
SENOR CONCEJAL ECO.LUIS BARONA.Se da!ectura de la renuncia cuya
irnagen es ia siguiente

Nota: Por falta de espacio la renuncia consta en la siguiente pdgina.
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Cevallos, 11 de diciembrede 2018

Seflor Abo8ado

Mauricio Mlranda Badillo

ATCATOE DEI. GADM CTVALIOS

Presente

0e mis conrideracigrcs:

Cofl lIr crydlal saludo y cl dcrao de {iEs m sus tundones, me p€rmito 5ofidw lo
siSulente:

Como usted @no€e !€ aForime un !)Ioclso electo..l para al€dr dllnidades a nircl
nadonC dcnfo de ello €56 la decd& dc Alcaldrs para los GAD Munidpahs, como l.
panidpaci6n e5 libre y d€rnoq&ica & o,lalquier ciudadano que onpla co.t 16
rlqddt6 6tablcdd6 para al ekto, poogo en conocimi$to d€ usted y por su digno
ifltermcdio a todo €l Cdl(eF en d€oo mi renunda . lc fuscin€s d€ Concljal Urbano,
ormdhndo a, lo que dct(mina la ley p-a podcr panidpa, cfflo candldato a la
Aloldia de nu€sfo qu€ri(b Ont6.r C€!a{os.

Por lo mtrs e,pucsto sondo s€ haga eractira mi rcnunda a parti, del 16 dr diciambrc
de 2019; y aprovedro la oponunEad para agradecer inffnitam€ote l, colaboraci6n
brindada a todo6los compa6eros que (onforman el conceJo en pleno, asicorno a todos
y cada uno de lor tdcnicoj, empleados y trabajador€s con quienE en este periodo !€ ha
traba.iado ert bene0cio del Eantdfl Ceyallos.

il€ despido dc unlder caper.ndo acepteo mi rlruncia y dese do toda das€ de aitos
m este lapro d€ tiempo que aJn hlta por ormplir y trabalaf en beneffcio d€ cada uno
de los C€rrdhoccs.

AEntamente:

OR輔

CONCEjAL DEt GADM CEVALLOS
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Hasta ahi el texto del oficio. Sefior Alcalde: Compafieros Concejales estA a
consideraci6n. Sefior Alcalde de mi parte,
espero que al compafiero le vaya muy bien, al igual que a todos los compafieros
que han tomado esa decision de encaminarse por ahi, este periodo de tiempo que
hemos estado compartiendo con todos ha sido muy grato, hemos tenido nuestras
diferencias hemos tenido nuestras discordias pero ha sido todo en orden de
respeto de unos a otros porque el momento de salir de aqui seguimos siendo las
mismas personas, el cargo se queda en la institucion y nosotros seguiremos
siendo los mismos Cevallenses que llegamos acd, deseo que al compa6ero le
vaya bien y de mi parte Seffor Alcalde que se le acepte la renuncia para que
pueda participar en las pr6ximas elecciones. Seffor Alcalde: Gracias.
Compafieros. Sefior Vicealcalde Huoo Villeoas: Que se le acepte la renuncia.
Sefior Alcalde: Gracias. Sefior Conceial Economista Rodrioo Ofiate: Que se
acepte la renuncia. Sefior Alcalde: Deberiamos convocarle a la Alterna, pero en
esta parte sefior Jefe Administrativo ella ya estaba posesionada, no creo que
tenga que reunirse la Comisi6n de Mesa, s6lo llamarle. Seflor Conceial Abooado
Mario Aquilar: Sefior Alcalde yo creo que ahl debe posesionarse nuevamente
porque ya va a ser de forma permanente, anteriormente era s6lo por cubrir
vacaciones de ahi tendriamos que estar claros, porque lo que hemos hecho s6lo
es cubrir vacaciones, porque se ha dado determinado tiempo de un mes, iS dias,
una semana creo yo solamente como sugerencia. Sefior Alcalde: Debemos
asesorarnos a trav6s del Concejo Electoral. Seffora Secretaria: Que quede clara
la resolucion para poder redactar. Seffor Alcalde: En todo caso que se le
convoque- Sefrora Secretaria: Se acepta la renuncia presentada y se le convoque
legalmente a su alterna, se comunique al Jefe Administrativo. Sefior Conceial
Abooado Mario Aouilar: Hay otra duda que me cabe si tenemos que notificar a la
nueva Suplente, porque tambi6n debe tener una suplente en caso de cualquier
emergencia. Sefior Alcalde: Que se averigue a trav6s del Consejo Electoral cual
es ia suplente RESOLuC:ON 197.2018 LuegO de:analisis considerandO:Que

corresponde: a) El eiercicio de la facultad normativa en las materias de
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corresoondientes. 4.‐  Oficiar a ia De:ecaci6n Provincial Electora: de
Tunourahua para que determine el orden de sucesiOn e indioue ei nombre

. Una
vez que se ha agotadp el orden del dia de la sesi6n, el senorノ lヽcalde agradece
por                   lausurada la mismal siendo las 15H06,31

て)]ve“
nica Ramfrez Barre 

∵∠
SECRETAR:A GENERAL
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